Знамя труда общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года N1, N2 (8975). Суббота, 11 января 2014 года Ц. 11 р. 28 к.

ХОРОШИЕ **НОВОСТИ**



жегодная общероссийская новогодняя ёлка **≖**прошла в Гос∨дарственном Кремлёвском дворце 26 декабря 2013 года. Наш регион на празднике представляли 120 ребят от 8 до 14 лет. Чести побывать на этом ярком представлении удостоились и две сорокинские школьницы.

Четвероклассница СОШ N 2 Анастасия Жулаева – победительница всероссийских детских конкурсов научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке» (диплом III степени), «Сокровища осени» (диплом I степени). Анна Батурина учится в 6 классе СОШ N 1. Активно участвует в общественной жизни школы и района, занимается в студии современного танца «Арт-данс». Аня – лауреат I степени областного конкурса рисунков «Мир глазами детей», дипломантка І степени областной олимпиады

СОРОКИНСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ПОБЫВАЛИ НА ПРЕЗИДЕНТСКОЙ ЁЛКЕ В КРЕМЛЕ

школьников по технологии. Обе девочки талантливы, трудолюбивы, занимают активную жизненную позицию.

По словам ведущего специалиста отдела образования администрации Сорокинского МР С.Ю. Горбатенко, в 2013-м, как и в предыдущие годы, организаторы поездки в Москву делегации тюменских школьников всё возможное для обеспечения их комфорта и безопасности. Детей сопровождали медицинские работники, сотрудники правоохранительных органов, педагоги.

Домой наши звёздочки вернулись под большим впечат-

- Жили мы в гостиничном комплексе «Измайлово». Условия проживания были просто прекрасные. Наши номера располагались на 24-м этаже, поэтому оттуда мы видели всю Москву! – восторгаясь, рас-сказала Аня. – Очень понравилась экскурсия по небольшому старому островку Измайлово. Там побывали на Государевом дворе, где много разных домиков, в которых собраны исторические работы.

Большое впечатление на всех произвела обзорная экскурсия по столице с двумя выходами: на Воробьёвых горах и на Красной площади. Говорят: «Хочешь увидеть Москву посмотри на неё с Воробьёвых гор». Я счастлива, потому что мне удалось сделать это. Впечатлила меня и Красная площадь! Какая же она огромная! Понравились также очень красивый Покровсобор и одна из двадцати башен Московского Кремля Спасская (большая и тоже очень красивая).

Домой все участники президентской ёлки привезли много прекрасных впечатлений, вых знаний и отличное новогоднее настроение! Я рада, что мне удалось побывать в столице нашей Родины, и хочу сказать большое спасибо тем, благодаря кому моя поездка стала возможной: педагогам и учащимся моей школы за то, что выбрали именно начальнику отдела образования Валентине Васильевне Изингер за то, что убедила меня и мою маму не бояться ехать далеко и лететь на самолёте, за помощь в организации поездки; Светлане Юрьевне Горбатенко за поддержку во время нашего пребывания в г. Тюмени и г. Ишиме; руководителю нашей группы, тюменскому учителю информатики Евгению Валерьевичу Морокову, с которым нам было здорово, весело и надёжно, и, конечно же, Президенту РФ В.В. Путину за такой чудесный праздник для детей, за возможность побывать в Москве!

Хочется верить, что эмоциональный рассказ Ани Батуриной вдохновит школьников, мечтающих принять участие в мероприятиях у главной ёлки страны, на новые творческие и спортивные победы, отличную учёбу и активное участие в жизни их школ и района.

Марина ЛАКМАН.

На снимках: А. Батурина на Красной площади; тюменские школьники в Кремле (вторая слева - А. Жулаева, третья А. Батурина).



С ДНЁМ ПРОКУРАТУРЫ!

Уважаемые сотрудники и ветераны прокуратуры Сорокинского района! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Со дня создания службы - уже 292 года вы являетесь гарантом законодательства РФ, стоите на защите интересов личности и государства, обеспечивая развитие гражданского общества, соблюдения правопорядка и борьбы с коррупцией.

Выражаю вам благодарность за профессионализм и служение народу. В профессиональный праздник желаю всем вам и членам ваших семей в наступившем 2014 году крепкого здоровья, благополучия, счастья и всего самого наилучшего!

Глава района А.Н. Агеев.

С ДНЁМ РОССИЙСКОЙ

Уважаемые сотрудники и ветераны информационно-издательского центра «Знамя труда»! Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём российс-

Журналисты - особые люди, которые находятся в постоянном поиске своего пути, чтобы увлекательно и интересно рассказать о жизни в районе, в поиске верных друзей своих постоянных и новых читателей и радиослушателей. А главное - журналисты никогда не унывают, они всегда в курсе событий – вчерашних, сегодняшних и предстоящих.

Желаю вам крепкого здоровья, успехов, соблюдать законы профессиональной этики, оставаться всегда честными и открытыми, продолжать мечтать и любить жизнь такой, какая она есть! Интересных идей и удачи

Глава района А.Н. Агеев.

С Рождеством!

С великой радостью мы вновь отпраздновали Рождество Господа нашего Иисуса Христа.

Дивное священное событие: рождение Богомладенца произошло по неизреченной Божественной любви к человеческому роду (Бог послал в мир Единородного Сына Своего, чтобы мы получили жизнь вечную через Него (1Ин.: 4,9).

Дела милосердия, сострадания и понимания стали для многих чуждым и неуместный явлением. А смысл этого праздника снова нам напоминает о том, что мы должны исправить собственную ошибку эгоизма. Мы обязаны вспомнить, что в первую очередь мы люди, что добро, приносимое нами в этот мир, должно быть для нас нормой, а не чем-то, чему иногла в нашей жизни не оста

Мы обязаны увидеть свою жизнь с другой стороны, с осознанием, что мы сами можем сделать этот мир лучше, принеся в него что-то доброе. Поэтому я хочу пожелать мудрости каждому, чтобы в любой ситуации мы находили всегда только добрый ответ! Чтобы мы умели протягивать руку помощи каждому, кто реально нуждается в нашей поддержке! Чтобы в другом человеке мы видели именно человека! Именно так, принося в этот мир добро, сделанное своими руками, мы и свою жизнь сможем сделать лучше и доб-

> Настоятель Храма иерей Владимир.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Заслуженные награды

Накануне Нового года получили заслуженные награды работники 134 пожарной части (с. Большое Сорокино). 30 декабря 2013 года начальник 134 ПЧ Александр Влади-





мирович Конт на собрании этого коллектива зачитал праздничные приказы о поощрении к знаменательным датам. Он вручил памятные медали МЧС России «Маршал Васи-лий Чуйков» водителям Мосиевских Анатолию Фёдоровичу. Гилёву Виктору Владимировичу, Уренкову Алексею Владимировичу за достигнутые успехи и значительный вклад в дело противопожарной безопасности населения Тюменской области, за безупречное выполнение служебных обязанностей.

За образцовую службу и добросовестный труд юбилейными медалями «20 лет ФГКУ «18 отряд федеральной противопожарной службы по Тюменской области» награждены Мосиевских Анатолий Фёдорович, Лозовенко Александр Николаевич (водитель), Ульченко Николай Владимирович (начальник караула N 2), Аверин Сергей Николаевич (водитель). Благодарственное письмо начальника Главного управления по Тюменской области получили родители Архипа Сергеевича Жеребкова Сергей Николаевич и Ирина Архиповна – за хорошее воспитание сына. Жеребков Архип третий год здесь работает в качестве пожарного (он боец) и замещает начальника караула N 3.

На снимках: отважные ребята.

Тамара Бычкова. Фото автора.



СПОРТ

ЗОЛОТОЙ ПОДАРОК

Отличный подарок сделали себе дзюдоисты к Новому году, выступая на первенстве Тюменской области 20-21 декабря 2013

Из г.Тюмени команда Сорокинского района привезла 5 медалей различного достоинства, получив признание организаторов, а также положительные отзывы областной федерации дзюдо и областного департамента по спорту и молодёжной политике о прогрессивном развитии единоборств в Сорокинском районе.

Золотую медаль привезла Зимина Екатерина (среди девочек 2001 г.р. до 33 кг).

Бронзовыми наградами теперь могут похвалиться Дейкалов Иван (в возрастной группе 2000 г.р. до 60 кг) и Брыкова Екатерина (в возрастной группе 2002 г.р. до 44 кг). Серебряную медаль завоевала

Бохан Яна (в возрастной группе 2000

Однако самая яркая победа у Матвеевой Татьяны в весовой категории до 40 кг. Татьяне предстояли схватки с опытными спортсменками из Тюменского центра дзюдо. Выиграв 1/4 финала и 1/2 финала, в решающем поединке наша юная дзюдоистка пропустила две атаки соперницы и немного растерялась, однако в решающий момент, получив тренерскую поддержку, собралась с силами и выполнила чистый приём на «ИПОН». Выиграв золото, Татьяна доказала, что месяцем ранее её не зря включили в состав сборной команды Тюменской области.

КУБОК ФЕДЕРАЦИИ

Традиционный турнир по волейболу состоялся в праздничные дни в рамках декады спорта и здоровья в спортивном центре «Сибирь». Лучшие волейбольные команды района разыграли кубок Сорокинской районной федерации волейбола среди мужских и женских команд.

Первыми на площадку вышли мужские команды 5 января, восемь коллективов, представляющих Готопутовское, Пинигинское, Ворсихинское сельские поселения, а также команды ДРСУ, "Сибирь", "Олимп", "Ветеран" и "Динамо".

После первого тура в полуфинал вышли "Динамо", "Пинигино", "Олимп" и "Ветеран". В первом по-луфинале игроки "Динамо" были сильнее пинигинцев (3:1), во втором полуфинале "Ветеран" переиграл "Олимп" (3:0). В утешительном финале за третье место ("Пинигино"-"Олимп") 3:0, в игре за первое место и главный трофей соревнований "Динамо" выигрывает второй год подряд.

Во второй день соревнований: 6 января, выявляя сильнейших из четырёх женских команд, на первое место вышли действующие чемпионки района из команды «Сибирячки». Второе место завоевали левушки из Ворсихинского сельского поселения, третье место у девушек из Сорокинской СОШ №1, четвёртое – у готопутовских волейболисток

МАТЧИ ЗВЁЗД

Свои традиционные рождегречи провел кинские футболисты и баскетболисты. Многие спортсмены, уехавшие из с. Б.Сорокино (кто-то на учёбу, некоторые давно работают в других городах), регулярно приезжают на выходные дни в родные

Воспользовавшись ситуацией. спортсмены, проживающие в с. Б. Сорокино, пригласили своих одноклубников на товарищеские встречи. Третьего января футбольный матч звёзд закончился победой «Гостей». Четвёртого января в баскетбольном матче звёзд одержали побелу «Хозяева».

Ольга БЕЛЛЕР.

дни воинской СЛАВЫ

Герой никогда не умрёт, пока память в народе живёт!

Девятого декабря в России отмечали День Героев Отечества. Памятная дата была установлена в 2007 году после внесения Президентом РФ В.В. Путиным изменений в Федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России». В этот день россияне с благодарностью славят Героев Советского Союза, Российской Федерации, кавалеров ордена Славы, ордена Святого Георгия Победоносца.

В целях расширения знаний об историческом прошлом России, воспитания патриотизма и гражданственности в декабре 2013 года сотрудники районной библиотеки И.М. Печенева, Н.В. Гугель и Т.А. Губских провели уроки мужества для учеников 8 11 классов школ райцентра и обучающихся ГАОУ СПО ТО «ИСХТ» (бывшего СПТУ N 51) на тему: «День Героев Отече-ства: от Георгиевских кавалеров до Героев России». В ходе мероприятий ребята получили много новых и интересных сведений об учреждении орденов и о их кавалерах; о высшей степени отличия в СССР за заслуги перед государством: звании Героя Советского Союза и людях, удостоенных его. Узнали о главной награде со-



временной России - звании Героя Российской Федерации, которое сегодня присваивается за мужество и героизм воинам, сражавшимся в горячих точках, а также за выдающиеся достижения при освоении космического пространства, новой авиационной техники, за особые заслуги перед государством и народом. Присутствовавших познакомили со знаком особого отличия – медалью «Золотая Звезда» и с нашими славными соотечественниками, награждёнными этими медалями.

Особенно ценным было то, что представителям подрастающего поколения рассказывали, каких высоких наград были удостоены в разные годы их земляки-герои. Теперь участники мероприятий знают, что 23 сорокинца награждены орденами Славы. Среди них Георгий Тимофеевич Ермолаев, Григорий Семёнович Минин, Иван Гаврилович Федин, Пётр Дмитриевич Самошкин и другие. Материал о них по крупицам собран сотрудниками библиотеки, старшеклассниками СОШ N 1 и представлен в альбоме «Сорокинцы кавалеры орденов Славы», который можно было посмотреть здесь же.

Уроки мужества сопровождались презентациями, были организованы выставки книг. В заключение ребятам предложили ответить на вопросы викторины и отгадать загадки по истории страны. Разговор о славных страницах прошлого нашей Родины, о героических подвигах её сыновей никого не оставил равнодушным.

Марина ЛАКМАН.

Активный отдых



преддверии новогодних каникул (30 декабря) в с. Б. Сорокино начал работать пункт проката коньков. На катке спортивного центра «Сибирь» в день открытия собрались любители активного отдыха, для которых специалисты центра физкультурнооздоровительной работы приготовили игровую программу и различные конкурсы.

Каток уже не первый год является популярным местом проведения досуга у жителей Сорокинского района, вот и в

этот первый рабочий день сюда пришли более 100 человек

Дети с удовольствием состязались в эстафетах, родители болели за участников, представители молодёжи, катаясь по кругу, просто общались с друзьями, все (без исключения) получали удовольствие. В заключение – награждение участников конкурсов и фейерверк. Каток будет работать в ежедневном режиме всю зиму, в ближайшие дни ждут поступления новых коньков. Каждый желающий сможет покататься, не ожидая коньков своего размера в очереди.

Несмотря на то, что каток давно завоевал популярность и не является диковинкой, коллектива Сорокинского ЦФОР есть чем удивить односельчан этой зимой. В новогодние каникулы начал работать ещё один пункт проката, расположенный на улице Энтузиастов (д. 24). Здесь в установленной лыжной базе подготовлен долгожданный сюрприз. На песочном карьере сделаны отличные горки, можно покататься, взяв напрокат лыжи и тюбинги.

Уже с 1 января сорокинцы, открывшие для себя этот но-



вый вид семейного досуга, возвращались сюда практически каждый день.

Конечно же, заниматься лыжными гонками пока можно только в светлое время суток, и в будни этим могут воспользоваться только школьники, но в выходные дни прокат открыт с самого утра и ждёт всех



Ольга БЕЛЛЕР.

Н. Мышкин.

Папа, где ты?

е стало в семье житья и покоя. Семейный союз распался, потому Пчто папа по легкомыслию увлёкся алкоголем и потерял своё обличье. Спиться в наше время – легко (особенно слабовольным людям). Спиртных напитков – запейся. В продуктовых магазинах полки ломятся от большого ассортимента водки, вин, пива. В каждом городе изготавливают их. ещё и за границей закупают. Винно-водочная продукция идёт к нам из Франции, Азербайджана, Армении, Италии, Абхазии, Молдавии... Пивом можно залиться. А ведь это зелье идёт не на здоровье, а наоборот...

И вот встретилась мне та очень привлекательная женщина, у которой семейный союз распался. Её милое лицо выражает теплоту, доброту, уважение к человеку (особенно к пенсионеру).

Она работает продавцом у одного предпринимателя. Покупателей встречает с улыбкой, помогает выбрать товар. Уложит, упакует, в расчётах с покупателями всегда точна.

Сынишке Пете третий годик, он посещает детский сад. Отводит его туда и забирает домой мама Марина. Петя видит, что других детей берут из детского сада папы, и спрашивает: "Мама, а где мой папа, когда он придёт за мной?" А мама только и скажет с грустью в голосе: "Придёт скоро, он далеко работает... "



В администрации района

СЕРЬЁЗНЫЕ ВОПРОСЫ ТРЕБУЮТ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

Двадцать третьего декабря, в канун нового года, прошло аппаратное совещание с участием руководителей органов местного самоуправления, учреждений района. В этот день обсуждали вопросы о имущественных налогах, об охране труда и аттестации рабочих мест, о координации деятельности органов и учреждений системы профилактики по раннему выявлению первичных признаков неблагополучия в семьях, об организации дошкольного образования, о проведении новогодних праздников и другие.

Исполнение местного бюджета по налогам и другим доходам по состоянию на 1 декабря 2013 года составляет 101%, об этом уведомила присутствовавших Л.П. Лукина, заместитель начальника межрайонной ИФНС России №12 по Тюменской области. Это немного выше, чем на ту же дату прошлого года. Недоимка Сорокинского района по налогу на имущество физических лиц составляет 161 тыс. рублей, по транспортному налогу с физических лиц −758 тыс. и земельному налогу − 225 тыс. рублей. Срок исполнения имущественных налогов наступил 1 ноября 2013 года, транспортного и земельного − 15 ноября. В связи с этим Лариса Петровна обратилась к руководителям района с просьбой оказать содействие по сбору налогов с населения для снижения цифъы по задолженности.

ЕЛЕНА АЛЕКСАНДРОВНА ШАЙДУРОВА, начальник учебного центра научно-исследовательского института безопасности жизнедеятельности Тюменской области, в своём выступлении обратила внимание на то, что аттестация рабочих мест сегодня является обязательной процедурой для любого предприятия, любой организации (в том числе для индивидуальных предпринимателей) — вне зависимости от формы собственности и сферы деятельности. За непроведение работы по аттестации предусмотрена административная ответственность в соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях (статья 5.27): на должностных лиц в размере от 1000 до 5000 рублей, на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — от 1000 до 5000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток, на юридических лиц — от 30000 до 50000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток, на юридического лица, — от 1000 до 50000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток. В случае повторного нарушения — дисквалификация руководителя на срок от 1 года до 3 лет.

Говоря о необходимости данного мероприятия, глава района А.Н. Агеев сказал, что руководители нашего района понимают важность вопроса, поэтому многие из них уже провели аттестацию рабочих мест на своих предприятиях. Её итоги разные, поэтому кому-то предстоит провести «работу над ошиб-ками», другим, так сказать, с чистой совестью можно продолжать трудиться пальше.

ЕЛЕНА НИКОЛАЕВНА ГАРАБА, заместитель главы района по социальным вопросам, в своём выступлении подняла вопрос по профилактике и выявлению признаков неблагополучия в семьях. Основными проблемами таких семей являются их малообеспеченность и алкоголизация родителей, а также тот факт, что большинство семей являются неполными (47%). С такими семьями работают все ведомства системы профилактики. Осуществляются рейды, патронаж, проводятся профилактические беседы, консультации, оказывается содействие при постановке на учёт в ЦЗН и т.д. В дошкольных образовательных учреждениях введена компенсация части родительской платы за содержание детей: на первого ребёнка – 20%, на второго, третьего и каждого последующего – 70%. Предоставляются меры социальной поддержки (возмещение расходов на обеспечение детей первого, второго годов жизни специальными молочными продуктами детского питания, бесплатное предоставление лекарственных средств, приобретаемых по рецептам врачей для детей в возрасте до 3 лет (до 6 лет для детей из многодетных семей), возмещение расходов на оплату коммунальных услуг в размере 30% от установленных тарифов многодетным семьям, адресная социальная помощь малоимущим семьям с детьми, частичная оплата питания детей, обучающихся в общеобразовательных школах). В настоящее время сложилась система организации семейного досуга, отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних. Для повышения эффективности работы с семьями «группы риска» и социально-неблагополучными семьями используются инновационные технологии и методы работы (организация комплексной работы с неполными семьями, служба экстренного реагирования, профилактика социального сиротства, организация эффективной помощи женщинам, находящимся в кризисной ситуации, информационное взаимодействие с отделом ЗАГС, психологическая помощь несовершеннолетним по Интернету и другие)

"Взаимодействие с самой семьёй и выработка совместных с ней решений — главные задачи для специалистов. Решение проблем семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, требует максимальной реализации возможностей и имеющихся ресурсов. Такой подход к ситуации предусматривает одновременное использование различных стратегий оказания помощи, построении эффективных моделей социальной работы и, прежде всего, социально-реабилитационной работы, способствующей комплексным изменениям в жизни семей группы особого внимания", — резюмировал А.Н. Агеев.

ВАЛЕНТИНА ВАСИЛЬЕВНА ИЗИНГЕР, начальник отдела образова-

ВАЛЕНТИНА ВАСИЛЬЕВНА ИЗИНГЕР, начальник отдела образования администрации Сорокинского муниципального района, рассказала об организации дошкольного образования. Она отметила, что в районе его услуги предоставляют 14 учреждений. Всего дошкольным образованием в различных формах охвачено 875 детей (от одного года до 7 лет). Осуществляется подвоз 72 ребят в детские сады и в группы кратковременного пребывания из малых деревень. На территории района проживают 14 детей-инвалидов, которые пользуются всеми услугами дошкольного образования.

Приоритетным остаётся вопрос по сохранению и укреплению здоровья ребятишек. А показатели здоровья находятся в прямой зависимости от того, с каким здоровьем дети приходят в детские сады. Так, за 11 месяцев 2013 года в дошкольные учреждения были приняты 160 детей, из них первая группа здоровья (нет отклонений) у 23%, 77% — с отклонениями здоровья. Лидирующее место занимают острые инфекции верхних дыхательных путей (грипп, ОРЗ, ОРВИ, ангина, пневмония). Как правило, этим заболеваниям подвержены дети с ослабленным иммунитетом, анемией. Одна из форм укрепления здоровья — питание. Оно трёхразовое, стоимость одного дня составляет около 50 рублей. Питание организовано с учётом требований Роспотребнадзора по утверждённому 10-дневному меню в соответствии с технологическими картами. В питании есть и обогащённые продукты. Родительская плата в 2013 году составила от 840 до 1000 рублей, но все родитель с с законодательством пользовались компенсацией. Не взималась родительская плата с летей-инвалилов и летей-сирот

Два раза в год в образовательных учреждениях проводится диагностика готовности детей к школе. В апреле 2013 года порядка 90% выпускников имели низкий (средний) уровень дезадаптации, а 10% — высокий уровень (это дети с ограниченными возможностями здоровья). Им придётся привыкать к школе несколько труднее. Пополняется материально-техническая база в дошкольных учреждениях, обновили оборудование детских игровых площадок в Пинигинском, Готопутовском, Рядовиченском ЦРР, в детских садах № 1, № 2 и других.

Елена КОРОЛЮК.

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ епископа Ишимского и Аромашевского ТИХОНА духовенству, монашествующим и всем верным чадам Ишимской епархии Русской Православной Церкви

Возлюбленные о Господе всечестные отцы, дорогие братья и сёстры!

Поздравляю вас с великим праздником Рождества Христова, праздником, исполненным совершенной и всеобъемлющей радости, "радости истинной, ибо нынеродился нам Спаситель, Который есть Христос Господь" (Лк. 2:11).

Слово стало плотию (Ин.1:14), мир горний соединился с миром дольним. Соединяются в этой радости небо и земля, поражённое грехом естество человеческое приобщается благодати Божества. Пришествием на землю Бога-Слова человек возводится на небеса. Будучи по естеству невидимым Богом, Христос принимает видимую плоть, чтобы спасти человека, поражённого грехом. Господь становится Сыном человеческим, чтобы нам стать сынами Божьими по благодати. С момента Рождества Христова мы становимся «причастниками Божественного естества» (2 Пет. 1:4). "Осознай, о христианин. звание своё, - пишет святитель Лев Великий, - и недостойным образом жизни не возвращайся к ветхой ничтожности. Помни, Чьей Главы и Чьего Тела являешься частью" (1 Кор.

Йсполняясь в этот день великой радости, мы должны чувствовать и великую ответственность за свои поступки пред Богом, ибо великой ценой искуплены мы от «клятвы закона» (Гал. 3:13). Осознавая эту истину, человек должен строить жизнь свою таким образом, чтобы оставаться верным Христу, соблюдая Его заповеди.

«Господь вчера и днесь Тот же, и вовеки» (Евр. 13:8), — говорит нам апостол Павел. Непреложны обетования Христа верующим в Него. Обещая пребывать с верными Ему «во вся дни до скончания века» (Мф. 28:20), не оставляет Он нас в различных, порой сложных, жизненных обстоятельствах. Помня это, да приступает каждый православный человек



– будь то пастырь, монах или мирянин – к своим трудам на пользу Церкви и Отечеству! Нам сейчас, как никогда ранее, нужна эта уверенность и Божественная помощь.

Новообразованной Ишимской епархии только три месяца. Она ещё в самом начале своего пути. Много дел предстоит совершить нам для её становления и развития. За прошедшее после моей архиерейской хиротонии время Господь благословил мне посетить почти все приходы нашей епархии. Совершая богослужения, общаясь с вами, я радовался тому, что, несмотря на существующие экономические и социальные проблемы, наши прихожане хранят святую православную веру, стараются воспитывать своих детей в благочестии, трудятся над восстановлением порушенных святынь и возведением новых храмов Божиих.

Нам необходимо трудиться вместе в деле возрождения епархии — и священникам, и мирянам: восстанавливать и строить храмы, дальше развивать основные направления епархиальной жизни — катехизаторско-образовательное, миссионерское, молодёжное, социальное. На территории бывшего Ишимского благочиния уже



велась такая работа, теперь предстоит её углубить, расширить, вовлечь в неё все приходы (даже в самых глухих уголках епархии). Первое епархиальное собрание, на котором присутствовали представители духовенства и мирян всех приходов и религиозных общин Ишимской епархии, положило начало этим трудам. Работа по возрождению духовно-нравственной жизни общества тем более важна здесь, на юге Тюменской области, где социально-экономическое положение и демографическая ситуация оставляют желать лучшего.

Верю, что радость совершаемого ныне великого Праздника разделяют с нами не только глубоко верующие, но и те, кто только ищет Спасителя, кто ищет спасения, кто делает первые шаги на пути к вере. Радостно то, что все мы едины в стремлении к истинному добру и благочестию

Вместе нам предстоит сделать немало и для воспитания в благочестии наших детей и юношества, и для поддержания тех, кто попал в беду, и для организации православного просвещения, миссии, и для социального служения Церкви. Но это лишь начало наших трудов по укреплению благочестия в нашем обществе. Дай Бог, чтобы свет Вифлеемской звезды был нам путеводителем на этом пути!

Желаю вам, дорогие отцы, братья и сёстры, милости Божией от родившегося Богомладенца Христа. Молюсь, чтобы в сердцах ваших пребывали радость о Господе, любовь к ближнему и нелицемерная, живая вера. С праздником Рождества Христова и наступающим Новолетием поздравляю всех вас! Да дарует нам Христос здравие, мир, духовную крепость!

Благодать Господа нашего Иисуса Христа с вами. Аминь (1 Фес. 5:28). Епископ Ишимский и Аромашевский Тихон

Рождество Христово 2014 г. (град Ишим).

<u>ПРАЗДНИКИ</u>

Подарки от главы

25 декабря 2013 года в центре детского творчества прошло традиционное мероприятие под названием «Новогодняя ёлка главы Сорокинского района» (на снимках) для самых активных, трудолюбивых, талантливых детей.

Были приглашены 50 девочек и мальчиков, из них 22 человека – настоящие интеллектуалы. Это призёры муниципальных, областных и всероссийских предметных олимпиад, победители спортивных соревнований и творческих конкурсов. Здесь лидерами являются учащиеся Сорокинской средней школы № 3 (9 человек). Они преуспевают в математике, являются знатоками флоры и фауны. Татьяна Матвеева, например, завоевала почётное третье место открытого первенства Тюменской области по дзюдо. Елена Шепелева и Дарья Ивасюк (МАУ ДОД «Сорокинский ЦДТ») получили дипломы I степени во Всероссийском конкурсе детского рисунка и прикладного творчества «Сергей Михалков» (на областном уровне).



Ученики начальных классов МАОУ «Сорокинская СОШ № 2» Жулаева Анастасия и Винтер Кирилл стали победителями (дипломы I и II степеней) Всероссийского творческого конкурса «Дары осени»... Особо отличившимся ребятам выплачивали стипендии (общая сумма – 45 тыс. рублей).

С наступающими праздниками: Новым годом, Рождеством и старым Новым годом от имени главы администрации Сорокинского муниципального района Александра Николаевича Агеева и от себя лично ребят поздравила заместитель главы администрации Сорокинского МР по социальным вопросам Елена Николаевна Гараба. Она пожелала им хороших успехов в учёбе, спорте, творчестве, крепкого здоровья, праздничного настроения и вручила лучшим из лучших учеников удостоверения о регистрации их фамилий в Почётной книге детства Сорокинского МР. Каждый из присутствовавших детей получил подарок.



Сказочные чудеса начались театрализованным представлением «Новогодние приключения». Вместе с персонажами: Синей лошад кой Игогошей, Белоснежкой, Карабасом-Барабасом, Лисой, Котом Базилио. Цыганкой, чертями и другими участниками карнавала дети играли в подвижные игры. Члены волонтёрского отряда «Альтернатива» под руководством Деда-мороза и Снегурочки предложили интересные новогодние забавы «Озорник смайлик», «Весёлые кубики», «Попробуй попади в снежинку», «Варежка с сюрпризами», «Спичечная башня», «Кот в мешке», «Проверь свои способности».

Тамара БЫЧКОВА. Фото автора.

«Поэзия требует полной обнажённости сердца», – сказал современник В.В. Маяковского Д.Б. Кедрин. Именно такими – людьми с обнажёнными сердцами предстают перед нами авторы произведений, которые мы публикуем сегодня. Они по-своему видят окружающий мир, открывают в нём много нового, интересного и активно творят, делясь своими открытиями с читателями. А мы, соприкасаясь с их творчеством, становимся лучше, добрее, терпимее, мудрее.

ВАЛЕНТИНА ГАТТАРОВ-НА АНТОНЕНКО – коренная со-рокинка. Работает делопроизводителем в СОШ № 2. Первое стихотворение написала ещё в школе, посвятив его маме. С тех пор не оставляет любимого занятия, даря коллегам, односельчанам и, конечно же, любимой семье свои проникновенные стихи. Большая часть её стихов - это гражданская, пейзажная лирика. С нежной любовью она рисует картины сибирской природы, тонко подмечая и воспевая её неброскую красоту.

Улице моего детства

Здравствуй, улица родная! Знаю, ты меня ждала. Вон от края и до края Зазвенели тополя, Брызнул фейерверк сирени, Зазвучал птиц чудный хор. Так тепло меня встречают, Застучало сердце гулко, К горлу подступил комок. Вот знакомая калитка, Вот родимый мой порог. Как и прежде, чистый дворик, Баня, садик, огород. Здесь когда-то куролесил Босоногий наш народ. Эх. какое было время: Жили как одна семья. Всех девчонок и мальчишек Знала улица моя. Утром в школу провожала, Целый день потом скучала Зато вечером опять Было кому мяч гонять! Как давно всё это было. Стала ты ещё светлей. Только сердце не забыло Прежней улицы своей. Я присяду на скамейку Под знакомую ветлу. Петухи вовсю горланят, Знаю, это - в честь мою.

С грустью в сердце, расставаясь, Своей улице скажу: « Не грусти, моя родная, Я к тебе ещё приду!»



ков.

Подготовка к походу в баню возложена мною на мужа. Он давно привык к этому и с покорной добросовестностью готовит банную атрибутику, укладывая её в сумки. Я в этой процедуре давно



Маме...

Ты часто выходила за ворота, С тревогой вглядываясь в даль. Вздыхала и опять ждала кого-то, Закутав плечи в старенькую шаль.

Руки на груди скрестив устало, Занятая мыслями о детях, Ты спокойно у ворот стояла, А волосы трепал осенний ветер.

А мы домой не торопились, Твоих тревог нам было не понять. Мечтали, планы строили, учились, Только ты не уставала жлать

А жизнь текла, в своё впадая русло, Дорогу каждый выбрал по судьбе, Но всё равно, когда нам было грустно, Мы за советом шли опять к тебе

И вновь за нас, как прежде, волновалась, Понять пыталась, добрый дать совет, А времени тебе всё меньше оставалось, И вот который год тебя меж нами нет.

Согреты мы твоей заботой были, От всех нас бед бросалась защищать, Как мало, мама, мы тебя любили. Теперь вот только стали понимать.

Хоть и ушла, но ты незримо с нами, Души твоей тепло нам помогает жить, И нами будешь ты всегда любима, Ты научила нас дышать, любить.

Город под Тюменью

ВАЛЕНТИНА МИХАЙЛОВНА СЛЕПЕНЬКИНА живёт в деревне

Усть -Лотовке Аромашевского района. Всю жизнь трудилась свинаркой. У Валентины Михайловны трое взрослых детей. Стихи пишет давно. Их публиковали в аромашевской районной газете. Вдохнове-

ние приходит к ней в основном по ночам. Пишет Валентина Михай-

ловна о природе, о родине, семье, об окружающих людях. В нашем селе живут родственники В.М. Слепенькиной, и её стихи – это привет

из соседнего района им и всем сорокинцам.

Где же ты, сынок? Опять всё те же бураки, картошка, И у соседки сил – совсем немножко, А в городе есть сын, его жена, Да только вот беда им бабка не нужна. С утра накормит кур, гусей на луг отгонит, Поговорит с котом о том, что спину ломит, Минутку постоит у дедова портрета. Что ж, дел невпроворот, да помощи вот нету. Там крыша потекла, тут надо мазать хату, И жук картошку жрёт, не давится, проклятый. И воду натаскать из речки нету силы. «Сыночек, где же ты? Ведь я ж тебя растила! С невесткой отдыхать уехал к тёплу морю, А я совсем одна – как хочешь, мыкай горе...» И смотрит вечерком бабуля на дорогу, От старости болят иль на погоду ноги... А осенью, когда закончится

Я сосновую шишку на память громко. взяла... Погрузит сын в неё всё, что растила бабка, И из поблёкших глаз лишь тихо Из поэтической тетради Марины Лакман слёзы капнут...

уборка,

Машина у ворот ей посигналит

Городок под Тюменью с названьем неброским... Среди многих других не один он такой. Кто хоть раз побывает в Заводоуковске. Тот оценит его первозданный Разбегаются улочки среди сосен Воздух густо настоян душистой смолой, Поутру подоконник прохладен И душа заворожена тишиной. С любопытством герани на каждом окне Долго смотрят прохожему тихо вослед. Улыбается, чинно мурлыкая, В палисадниках зреет сибирский ранет. Всё особое здесь: от уютных скамеек В городском позаброшенном, старом саду До простых воробьёв, что у каждой скамейки На песке затевают свою чехарду. Мне, конечно, его не воспеть по-рубцовски – Этот скромный провинции уголок... Чтоб ещё побывать мне в Заводоуковске,

Литературная страница



Родная сторона

Родная сторона. И нет её дороже. Здесь родилась, росла и буду ей верна, Люблю твои просторы и небо голубое, Твои леса пушистые и хлебные Люблю дыханье лета и ветерок весенний, Осеннюю листву, которая шуршит, И зимние сугробы – о, как они прекрасны! Вот малышок на саночках с горочки летит. Родная речка манит и летом, и зимой. Я не могу оставить свой край, такой родной, Мои друзья-подруги пусть в гости приезжают, Я буду рада встретить их с открытою душой! Нет! Ни за что на свете свой край родной, любимый На город оживлённый не променяю я, Здесь Родины просторы, Здесь солнце светит ярче, Здесь всё моё родное, Здесь Родина моя!

Росток любви в безжизненной Пробился, несмотря на зной Он был живой, весёлый –

настоящий И счастия запел слова простые: "Живу, надеюсь, верю, уповаю. Дышу, терплю, креплюсь,

пустыне

палящий.

Росток любви

расту, пою, Не плачу, не брюзжу, не засыхаю -Я выполняю миссию свою!

В лесах, в горах, куда и не добраться, В душе, сожжённой

подлостью дотла, Я выжить должен, должен я остаться.

Чтобы Любовь там нежно расцвела! Снесу я всё,

мне многого не надо, Надеждою питаться лишь могу, А за лишенья мне Любовь – награда,

И ей спасти наш мир я помогу!"

Мои мечты

Мои мечты - спасенья островок От суеты, тоски и безвоздушья, От самых разных будничных тревог, От глупости людской и равнодушья. Мои мечты – прекрасная страна На самой дальней маленькой

Там круглый год цветенье, там весна, И солнце по-особенному светит. Там люди только добрые живут, У них и в мыслях нет, кого обидеть. Они друг друга нежно берегут, Они не знают слова "ненавидеть". Там всюду лишь Гармония царит В речах, в поступках, в мыслях и в пространстве,

Любовь легко там в воздухе парит, Из Чистоты повсюду там убранства. Пойдём со мной,

мой двадцать первый век, В мои мечты войди

как друг старинный, Я докажу тебе, что человек Добром украсить может век

недлинный. Добро всесильно, ты его впусти В свою вконец истерзанную душу, Любовью путь земной свой освети И каждого молящего послушай...

Мои мечты...

БАНЯ

Я давно живу в городе, но попрежнему считаю себя деревенской. Городская суета, ритм жизни, даже великолепие разукрашенных витрин и офисов не сравнятся с красотой деревенских пейзажей, с деревенскими запахами. Но и здесь, в городе, я нашла то, что роднит меня с навсегла покинутой леревней. То баня с изобилием тепла, пара, воды и духа берёзовых вени-

не участвую, ибо муж знает всё.

Сегодня банный день в нашей семье. В баню – как на праздник! Настроение у нас отличное. Что может быть лучше баньки?! Я направляюсь в женское отделение, Иван (так мужа зовут, а я его просто называю Ваном) – в мужское. У него своя сумка, у меня своя с - полной банной «выкладкой»: бельём, шампунем, мылом, мочалкой. волосы после химки.

Галина Яковлевна Семёнова родилась и выросла в селе Ворсиха.

Окончила филологический факультет ИГПИ. Работала учителем рус-

ского языка и литературы в школе, была завучем по воспитательной

работе, председателем Знаменщиковского сельского совета. В с. Б. Со-

рокино работала в роно, была директором краеведческого музея. Она – любящая мама и бабушка.С детских лет активно участвует в художе-

ственной самодеятельности, выступает на сцене РДК: замечательно

поёт и читает стихи. Галина Яковлевна занимается литературным твор-

чеством: пишет стихи, рассказы. Её произведения – о любви к малой

Начало дня, и народу не так уж много. Мойся, сколько хочешь, никто не торопит (да и самим спешить Душистым, пенным шампунем

родине, к родной природе, к близким людям.

вымыла голову, вскинула назад слипшиеся волосы и, слегка поглаживая мокрое тело, тянусь за мочалкой. С изумлением обнаружила, что её нет.

Намыливаю руки и пенным раствором мыла смачиваю тело. Нет, так негоже. Все соседки моются по правилам: намыленная вехотка (так у нас в деревне называют мочалку) вниз и вверх скользит, разнося пену по телу. Так моются все, только у меня облом. Кажется, что кое-кто из соседок с нескрываемым любопытством посматривает в мою сторону.

«Наверное, Ван забыл положить в мою сумку вехотку», - подумала я. И в эту же минуту вижу, как баншина полаёт моей соселке шампунь (муж той послал из мужского отде-

 – A вы могли бы зайти в мужское отделение и принести от моего мужа мочалку? - спрашиваю я.

- Нет вопросов, я только что от-Тогда, пожалуйста, выполните

мою просьбу. Я чётко называю (с повтором) фамилию: «Назарцев. На – зар – цев».

Через несколько секунд передо мной стояла всё та же банщица, но теперь в её руках была вехотка. Да ещё какая! Розовая, новая, с этикеткой, уложенная кольцами, словно

Дорога в баню проходит мимо небольшого рынка, миновать который мы никак не могли. Глядя на новенькую вещь, подумала: «Когда он успел купить её? На рынке вроде от него не отставала. И почему купил только себе? Ну, Ван, подожди, схлопочешь ты у меня».

С удовольствием наслаждаюсь мытьём, продолжаю поругивать мужа (чурбан неотёсанный, испортил такую баню)..

Но тут вновь появляется баншисповно она от меня и не отхолил: и сообщает, что муж мой требует возврата губки. Нервы мои на пределе, обида берёт. О себе позаботился, купил, а мне?

Я вынуждена была передать мочалку банщице, которая, покинув женское отделение, направлялась в мужское, качая бёдрами.

Раскрасневшаяся после парилки, разъярённая, как тигрица, я напустилась на мужа. Минут пять мы объяснялись. И вдруг всё поняли: я мылась чужой вехоткой. Мою по рассеянности муж забыл дома.

Очевидно, банщица перепутала фамилию моего Вана. Опасаясь дальнейших разборок, мы что есть духу рванули из бани.

Сибирь – моя добрая мать

Здесь берёзки, грибы и смородина, Речка Ик, бережок некрутой, Я люблю тебя, новая Родина, Всей кубанскою пришлой душой. Раньше ветер степной мне

расчёсывал Непослушные пряди волос, И кубанское солнце белёсое Безудержно на плечи лилось. По колено я снега не видела И коньками не резала лёд, Никогда не ждала, не предвидела, Что судьба в край снегов приведёт. Но свершилось, хоть раньше не грезилось,

Я – в Сибири, и нету милей Уголка. Мне светло здесь и весело,

Здесь душа моя - что соловей! Ей всё хочется трелью заливистой

Разбудить поутру всех окрест, А потом, задышавши прерывисто,

Прошептать: «Ö, Сибирь, ты – мой крест! Не сбегу от тебя никудашеньки, Как же, милая, ты без меня? Да и мне без лесочков и пашенок Не прожить впредь ни часа, ни дня.

И уже ни чужою, ни пришлою Здешним людям меня не назвать, Тридцать лет я уж здесь! Люди, слышите?

И Сибирь - моя добрая мать!»

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Любовь Ильинична Васильева работает зоотехником на Желнинской ферме СПК «Сибирь» с 2003 года. Она пришла сюда, уже будучи опытной специалисткой, отработав много лет в колхозе «Родина» — на самом крупном сельско-хозяйственном предприятии района. Здесь она познала все тонкости своей профессии, научилась руководить людьми. Почти весь рабочий день проходит у неё на ферме, она в курсе

всех проблем коллектива, вместе с руководителем хозяйства старается решать их. Следит за рационом кор-



К работе относится с душой

мления животных, за их здоровьем, отёлом коров и нетелей. Благодаря целенаправленной работе зоотехника Желнинская ферма — одна из лучших в районе по сохранности молодняка (99%).

Л.И. Васильева участвует в районных семинарах, совещаниях, на которых рассматриваются вопросы по внедрению на фермах новых технологий. На Желнинской ферме уже давно действует линейная доильная установка фирмы «Де Лаваль», которая значительно облегчила труд доярок.

Любовь Ильинична инициативный человек. Участвуя в роли судьи в конкурсах мастеров машинного доения, вносит интересные предложения по его проведению.

За многолетний добросовестный труд Любовь Ильинична награждалась почётными грамотами, благодарностями главы района. В 2012 году ей вручили Почётную грамоту департамента АПК Тюменской области.

По итогам работы 2013 года Л.И. Васильева удостоена Благодарности губернатора Тюменской области. Она дорожит своей профессией, к работе относится с душой.

Роза ПАШКОВСКАЯ. Фото автора.

Как на боевом посту

НОВОГОДНИЕ КАНИКУЛЫ. Для многих жителей района они были днями отдыха в кругу семьи и друзей. Для работников аварийно-диспетчерской службы сорокинского коммунального хозяйства, водителей Дедюхина Дмитрия, Жигалёва Владимира, слесарей Куценко Владимира, Веселова Владимира, Канаревских Евгения, мастера теплосетей Евгения Сальникова, мастера водопровода Александра Стрельцова и других тружеников новогодние праздники прошли как обычные рабочие дни.

Диспетчеры Денис Быков, Олег Плаксин, Александр Моргунов, Андрей Сидоров круглосуточно дежурили у телефона, принимали заявки от населения о случившихся авариях и неполадках.

Заявки обслуживали две бригады. Выезжали на машинах "УАЗ", снабжённых передвижной электростанцией, тросами для чистки канализационных труб, мотопомпой, дизель-генератором и другими сантехническими инструментами.

Диспетчер Андрей Сидоров признаётся, что в новогодние праздники (с 31 декабря 2013 года по 8 января 2014 г.) случалось разное. Например, 4 января в 23.00 был звонок из п. Нефтяника. В клубе вышел из строя электрокотёл, нарушилось отопление. До пяти часов утра Александр Медведев, Евгений Канаревских, Николай Сулим и другие рабочие устраняли аварию. Отопление восстановили, и клуб работает в привычном режиме.

Хотя сильных морозов не было, всё же были случаи перемерзания водопровода.

Второго января выездная аварийная бригада побывала в доме N 6 по ул. Набережной (с. Б.Сорокино). Дмитрию Дедюхину и Владимиру Веселову пришлось изрядно повозиться, чтобы циркуляция воды в водопроводе нормализовалась.

Третьего января Владимир Жигалёв и Владимир Куценко отогревали скважину водопровода в с. Пинигино.

Четвёртого января в с. Б.Сорокино по ул. Ленина в доме N 79 затопило квартиру из-за сорвавшегося шланга. Хозяев дома не было, соседи опасались наводнения и в своих квартирах.

За восемь дней января работники аварийно-диспетчерской службы коммунального хозяйства зарегистрировали и обслужили 38 заявок, поступивших от населения. Чаще звонили из-за неисправности в системе канализации и водопровода, по другим бытовым неурядицам, мешающим спокойно отдыхать в праздничные пни

Третьего, четвёртого, шестого и седьмого января занимались вывозкой мусора и откачкой нечистот. Эту работу выполняли Илья Веретенников, Николай Бирюков, Евгений Механошин, Сергей Долгих. Тепло в дома из котельных подавали без перебоев.

Работники аварийно-диспетчерской службы старались своевременно устранять неполадки, чтобы не омрачать праздничного настроения жителей деревень и сёл.

Р. ПАШКОВСКАЯ.

Ушёл в историю 2013 год

О ТОМ, КАКИМ ОН БЫЛ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА, РАССКАЗАЛА НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА АДМИНИСТРАЦИИ СОРОКИНСКОГО МР ТАТЬЯНА АЛЕКСЕЕВНА ЧАМИНА.

- Татьяна Алексеевна, какие проводились мероприятия в течение года по увеличению продуктивности коров?

Т. Чамина: Специалистами отдела сельского хозяйства был разработан план на 2013 год по производству молока для каждого хозяйства. Перед жизоноводами была поставлена задача — надоить 4000 кг молока на фуражную корову (то есть увеличить показатель 2012 года на 400 килограммов). По предварительным подсчётам за 2013 год производство молока составляет 5200 тонн (114,6 процента по отношению к уровню 2012 года). Надой на фуражную корову — 3900 кг.

Для увеличения молочной продукции в хозяйствах ведётся целенаправленная работа: ежегодно завозят чистопородный племенной скот молочного направления. За два года ОАО «Нива» купило 70 нетелей из племенных хозяйств области.

Путём искусственного осеменения повышается генетический потенциал животных. В 2013 году был открыт пункт искусственного осеменения на Курмановской МТФ. Сегодня пункты работают на всех фермах, кроме Желнинской.

– Какова роль рабочей группы в развитии животноводческой отрасли района?

Т. Чамина: В 2004 году в районе была создана рабочая группа, которая во все последующие годы собиралась не реже одного раза в неделю. На заседаниях анализируют

итоги работы ферм за прошедший месяц, выявляются слабые места в деятельности коллективов, принимают меры по устранению причин.

Ежемесячно члены рабочей группы проводят выездные заседания, разрабатывают для руководителей и специалистов рекомендации по улучшению деятельности ферм, помогают оперативно решать сложные вопросы, возникающие в повседневной работе животноволов

- Татьяна Алексеевна, что можете сказать о развитии личных подсобных хозяйств?

Т. Чамина: В ЛПХ наблюдается снижение поголовья крупного рогатого скота , в том числе и коров. По данным на 1 октября 2013 года насчитывалось 5706 голов КРС (93% по отношению к уровню 2012 года). Снижение поголовья скота допущено во всех сельских поселениях. Что касается коров, то их количество не снизилось только в Знаменщиковском и Пинигинском сельских поселениях.

Надо отметить, что в ЛПХ значительно увеличилось поголовье овец. Развито овцеводство на территории Покровского СП (166%), Александровского СП (124%), Пинигинского СП (109%).

На 1 декабря 2013 года закупили у хозяев ЛПХ 7203 тонны молока (по отношению к уровню 2012 года — 73,6%). Не закупалось молоко в Ворсихинском СП.

– Каковы перспективы развития животноводства на 2014

Т. Чамина: Во-первых, на предстоящий год поставлена задача — продолжать развитие молочного и мясного скотоводства по имеющимся направлениям. В планах — сохранение всех работающих ферм. Вовторых, будет активно проводиться работа по замене низкопродуктивных коров нетелями улучшенной породы. На зиму 2013—2014 гг. в хозяйствах района подготовлено к отёлу 400 нетелей.

В 2014 году планируется увеличение производства молока на 104% по отношению к уровню 2013 года. По плану надой на фуражную корову составит 4100 кг. Валовое производство молока достигнет 5330 тонн. Если в 2012 году среднесуточный привес молодняка КРС составлял 590—600 граммов, то в 2014 он должен вырасти до 630 граммов. Одной из главных задач является сохранение рабочих мест.

Отделом сельского хозяйства проводится работа по привлечению в животноводство района инвесторов. Например, для строительства молочного комплекса на 4800 голов на территории Покровского СП. В планах создание площадки по выращиванию нетелей голштино-фризской породы. В дальнейшем — строительство молочного комплекса на 400—600 голов

По словам Т.А. Чаминой, цель и задача на 2014 год перед коллективами животноводов поставлены. Новый год начался, пусть каждый прожитый день будет результативным!

Роза ПАШКОВСКАЯ.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Счастье - быть востребованной

Вера Владимировна Третьякова второй год работает заведующей складом в сельскохозяйственном закупочно-сбытовом потребительском кооперативе «Молоко». До выхода на пенсию В. Третьякова 33 года трудилась ведущим бухгалтером в ОАО «Сбербанк России» в с. Б. Сорокино.

Уйдя на заслуженный отдых, не могла смириться с навалившимся на неё «бездельем», скучала по коллективу, пока не устроилась в СПК «Молоко». Хотя специфика работы здесь и

другая, но знание бухгалтерского учёта, усидчивость помогли быстро освоиться, навести порядок в учёте.

Вера Владимировна признаётся, что нагрузка немаленькая, за день приходится переделать много дел, порой сама удивляется своей работоспособности. Принимает мясо из забойного цеха, приготовленные полуфабрикаты (если позволяет время, то расфасовывает их), выполняет заявки магазинов на выпускаемую кооперативом продукцию, обеспечивает сырьём пельменный цех, в котором задействовано более десяти человек.

В.В. Третьякова приходит на работу к восьми часам утра, покидает её по-разному: в семнадцать или восемнадцать часов. Когда идёт закуп скота, приходится задерживаться ещё польше.



Живёт Вера Владимировна вместе с сыном Игорем (летом он вернулся из армии, мечтает продолжить учёбу, получить профессию). Она считает своим долгом помочь сыну стать на ноги. Они ведут небольшое домашнее хозяйство, в их палисаднике много цветов. Мать и сын радуются каждому новому дню.

На торжественном собрании , посвящённом Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, В.В. Третьякову наградили Почётной грамотой. Счастье для неё – быть востребованной.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

Фото автора.

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СУБСИДИЙ РАБОТОДАТЕЛЯМ НА ТРУДОУСТРОЙСТВО ИНВАЛИДОВ

Проблема трудоустройства инвалидов сегодня является очень актуальной, ведь для людей данной категории работа — это и возможность обеспечить для себя и своей семьи достойный уровень жизни, и общение, и самореализация. О том, что делается в этом направлении Центром занятости населения Сорокинского района, я побеседовала с ведущим инспектором ЦЗН В.Н. Жулаевой.

– Валентина Николаевна, какие документы регулируют деятельность вашего учреждения по трудоустройству инвалидов?

- ГАУ ТО ЦЗН Сорокинского района оказывает содействие по трудоустройству незанятых инвалидов в рамках Положения о порядке и об условиях предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям на мероприятия по содействию трудоустройству незанятых инвалидов, утверждённого постановлением правительства Тюменской области от 27 мая 2013 года № 180-п «О мерах по реализации дополнительных мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей»

– С какой целью осуществляется субсидирование юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на мероприятия по содействию трудоустройству незанятых инвалидов?

 Целями предоставления субсидий являются обеспечение защиты от безработицы и содействие занятости граждан из числа лиц, являющихся незанятыми инвалидами, зарегистрированных в центрах занятости населения в целях поиска подходящей работы или в качестве безработных граждан.

- Что значит «создание специального рабочего места для трудоустройства инвалидов»?

Специальное рабочее место для трудоустройства инвалидов — рабочее место, требующее дополнительных мер по организации труда (включая адаптацию основного и вспомогательного оборудования, технического и организационного оснашения)

Создание специального рабочего места для инвалидов — подбор, приобретение, монтаж и установка необходимого оборудования, дополнительных приспособлений, технических средств по обеспечению эффективной занятости инвалидов в условиях труда, соответствующих индивидуальной программе реабилитации инвалида.

- Кто имеет право на получение субсидии?

- Организации, зарегистрированные в Тюменской области и соответствующие следующим критериям:
- отсутствие просроченной задолженности по обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации;
- отсутствие задолженности по уплате страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации;
 ненахождение в стадии реорганизации, ликвидации или банкрот-
- ства;

 отсутствие ареста, наложенного на денежные средства, находящиеся на расчётном счёте организации,
 на который будут перечислять сум-
- му субсидии; — отсутствие картотеки № 2 «Расчётные документы, не оплаченные в срок» к указанному расчётному счётту

Возмещение каких затрат предусматривает субсидия на мероприятия по содействию трудоустройству незанятых инвалидов?

- Затраты на приобретение, монтаж и установку оборулования для оснащения рабочих мест для трудоустройства инвалидов (за исключением государственных и муниципальных автономных, бюджетных и казенных учреждений) в размере не более 66200 рублей; на оплату труда инвалида, принятого на созданное рабочее место, составляющую в месяц не более установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Тюменской области размера минимальной заработной платы (с учётом страховых взносов в государственные внебюджетные фонды); на выплату компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении инвалидов, трудоустроенных на созданные организацией рабочие места с заключением срочных трудовых договоров (с учётом страховых взносов в государственные внебюджетные фонды); на оплату банковских услуг, связанных с перечислением средств субсидии; на выплату за наставничество, составляющую в месяц за каждого инвалида, работающего под руководством наставника, не более 1/2 установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Тюменской области размера минимальной заработной платы (с учётом страховых взносов в государственные внебюджетные фонды).

Период возмещения затрат на наставничество составляет не более 6 месяцев: за инвалидами, которым в соответствии с индивидуальной программой реабилитации рекомендованы доступные условия и виды труда под контролем других лиц; за инвалидами с нервно-психиатрическими заболеваниями; за ранее не работавшими инвалидами в возрасте до 30 лет; за длительно не работающими инвалидами, которые не относятся ко всем вышеперечисленным категориям.

Кто такой наставник, и за сколькими инвалидами он может быть закреплён?

— Наставник — сотрудник организации, на которого возлагают обязанности по осуществлению контроля за работой инвалида, трудоустроенного на созданное рабочее место; по оказанию помощи в исполнении инвалидом его функциональных им необходимых профессиональных навыков.

Одного наставника закрепляют за не более чем двумя инвалидами.

– Как обстоят дела по трудоустройству инвалидов в нашем районе?

В Сорокинском районе трудоустройство инвалидов осуществляется с 2010 года. С 2010 года по 18 ноября 2013 г. Центром занятости населения трудоустроены 149 инвалидов, из них 74 безработных гражданина.

Созданы постоянные рабочие места. В 2012 году – 5 постоянных рабочих мест с приобретением оборудования, из них 3 – за счёт средств областного бюджета по профессиям пельменщика и бухгалтера (СЗСПК «Молоко») и 2 – на условиях софинансирования из средств федерального бюджета по профессии охранника (ООО «Альфа» и ООО «Хлебокомбинат Сорокинский»).

В 2013 году создано 4 постоянных рабочих места (с приобретением оборудования на условиях софинансирования из средств федерального бюджета) по специальностям сторожа (вахтёра), администратора, учётчика, уборщика территории (ООО «Альфа», ПО «КООПХЛЕБ», СЗСПК «Молоко» и ЗАО «СЕФ»).

По вопросам трудоустройства инвалидов нужно обращаться в Центр занятости населения. Телефоны 8(34550) 2-29-64, 2-28-39.

Марина ЛАКМАН.

Любителям рыбы на заметку

Одарённые дети Тюменской области смогут раскрыть свои таланты

XVII международный форум «Одарённые дети — 2014» под девизом «Распахните правде сердца!» стартовал в Москве. Форум — уникальная программа всестороннего развития личности ребёнка, которая реализуется в течение 17 лет. Цель мероприятия — оказать непосредственную помощь одарённым детям и талантливой молодёжи.



Программа включает 21 номинацию по призванию к будущей профессии. Её участниками могут стать школьники 1—11 классов школ, гимназий, лицеев, колледжей, домов творчества, школ искусств из регионов РФ и из стран СНГ.

Форум проходит в три тура. Домашние задания — І тур — принимаются до 1 февраля и 1 марта 2014 года, ІІ тур состоится 2 марта и 30 марта 2014 г (в зависимости от выбранной номинации). Чтобы проявить свои таланты и продемонстрировать творческие способности, участникам необходимо выполнить несколько заданий: написать эссе на тему девиза форума, подготовить реферат, прочесть монолог, придуманный от имени известного человека о своей будущей профессии, и многое другое.

Торжественная церемония награждения состоится в Колонном зале Дома Союзов 17 мая 2014 года. Лучшие лауреаты форума получат премии Президента РФ, награждаются орденами «Молодые таланты России», бесплатными путёвками в ВДЦ «Орлёнок».

Положение о форуме можно скачать, пройдя по ссылке: http://www.globalkid.ru/moscow forum/866/6031

Департамент информационной политики Тюменской области.

Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка объявлен запуск с 1 июня 2013 года Всероссийской информационной кампании против насилия и жестокости в СМИ.

Её цель - обеспечение защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, в том числе от пропаганды насилия, жестокости, порнографии, педофилии и других социальных девиаций в СМИ, Интернете и других средствах массовой коммуникации.

Кампания ориентирована на объединение усилий государства, профессионального журналистского и медиа-сообщества, институтов гражданского общества в деле обеспечения информационной безопасности детей.

В связи с этим в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района открыта горячая линия.

Уважаемые читатели газеты «Знамя труда»!

По всем выявленным фактам насилия и жестокости в СМИ необходимо обращаться по телефону 2-23-76.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ: ОПИСТОРХОЗ!

Взрослые люди наслышаны о таком заболевании, как описторхоз, но не все знают, насколько оно опасно для человека в любом возрасте. На эту тему мы побеседовали с начальником Сорокинской районной станции по борьбе с болезнями животных Иваном Григорьевичем Среднёвым.

- Известно, что человек заражается этой болезнью, употребляя в пищу рыб семейства карповых (язь, лещ, линь, сазан, карп, пескарь, гольян и др.). Расскажите, как развивается это заболевание.

И. Среднёв: Описторхоз – это заболевание, вызываемое гельминтом, заражение которым происходит при употреблении рыбы. Возбудителем описторхоза является кошачья (сибирская) двуустка – плоский гельминт, достигающий в длину 8–13 мм.

Описторхоз широко распространён во многих речных бассейнах России, в том числе и в Обь-Иртышском. Паразитируют гельминты наиболее часто в желчном пузыре, а также в желчных протоках и протоке

поджелудочной железы человека и многих видов плотоядных животных. Продолжительность жизни гельминта — 40 лет. Взрослые паразиты выделяют яйца. Яйцо, содержащее личинку, должно сначала попасть в воду, где заглатывается пресноводным моллюском. В нём личинка развивается до следующей стадии — церкарии, она активно выходит из моллюска, плавает в воде и внедряется в рыбу. В мышечной ткани рыбы происходит развитие до следу-

- Как протекает заболева-

ющей стадии, которая являет-

ся инвазионной (т.е. заразной

для человека и животных).

мис? И. Среднёв: После употребления человеком рыбы заболевание начинается через 2—3 недели, может протекать в острой и хронической формах. Основными симптомами острой стадии являются высокая температура, выраженная общая слабость, озноб, головная боль, затем начинаются боли в животе, тошнота и рвота, возможны расстройства стула, крапивница и кожный зуд. Постепенно (от нескольких дней до

трёх месяцев) симптомы заболевания стихают, и описторхоз переходит в хроническую

Длительное время болезнь может протекать латентно, когда человек чувствует себя практически здоровым. В периоды обострения чаще всего проявляется болевым синдромом: ноющими и тупыми болями в правом подреберье, области желудка, реже — в левом подреберье, иногда опоясывающего характера; диспепсическими расстройствами.

Описторхоз характеризуется длительным течением, частым обострением, отягощает течение многих сопутствующих заболеваний, повышает аллергический фон, может приводить к возникновению рака печени и поджелудочной железы. При описторхозе часто развивается вторичный иммунодефицит, поэтому многие люди нередко болеют простудными заболеваниями.

Иван Григорьевич, как можно выявить описторхоз? И. Среднёв: Проволится ана-

И. Среднёв: Проводится анализ кала на яйца гельминтов. Но не всегда можно выявить яйца описторхисов. Необходимо ещё сдавать анализы крови, желчи, проходить УЗИ.

Расскажите о мерах профилактики заболевания описторхозом.

- **И. Среднёв:** Меры личной профилактики просты:
- профилактики просты:

 варить рыбу в течение
 15 минут с момента закипания
- жарить рыбу в распластанном виде (и обязательно в жиру) до 20 минут;

воды;

- солить: мелкую рыбу в течение 14 дней, крупную (свыше 25 см) в течение 40 суток с добавлением 2 кг соли на 10 кг рыбы;
- разделочные доски и ножи после обработки рыбы нужно обязательно вымыть с мылом и ошпарить кипятком.

Личинки описторхисов погибают при низкой температуре (минус 40 градусов в толще рыбы) в течение 7 часов.

Если вы покупаете рыбу, то требуйте протокола лабораторного исследования.

Роза ПАШКОВСКАЯ

Год начался неплохо

В новогодние каникулы животноводы района не покидали своих рабочих мест, вовремя поили и кормили скот, доили коров, выгоняли на прогулку. Праздники прошли без ЧП, и это радует.

Радует и то, что среднесуточные надои по сравнению с началом января 2013 года выше. Например, на 10 января 2014 года этот показатель — 8,8 кг (на 500 граммов больше прошлогоднего результата). На данный период, соответственно, и валовой надой увеличился на 528 кг и составил 10353 кг.

Добиваются высоких показателей доярки Курмановской фермы (13,6 кг), оставив позади ворсихинских (11,3 кг).

Стараются быть на высоте и животноводы Готопутовской фермы. В сутки на каждую корову доярки надаивают по 10,9 кг молока.

Среди Рядовиченской, Желнинской, Петровской ферм лидирует Петровская (7,7 кг). На Желнинской ферме результат скромнее — 4,3 кг, на Рядовиченской — 3 кг.

Жирность молока по району составляет 3%. Самое жирное молоко на Ворсихинской ферме (4,1%). Товарность молока – 94%.

Р. Пашковская. С.Головина.

